001:: Visualisering av Funktioner i Flera Variabler

Mikael Forsberg
Matematik

Hur man representerar och visualiserar flervariabelfunktioner i Mathematica

Att kunna visualisera funktioner i flera variabler underléttar inldrning och forstéelse for analys i flera
variabler. I detta dokument visas hur man kan anvénda Mathematica for att rita upp funktionernas grafer, rita
nivakurvor och annat som man behover gora i flervariabelanalysen
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Rita grafen till en funktion av tva variabler

= Plot3D

Som exempel pa hur man kan plotta grafen till en tvavariabelfunktion s& anvinder vi funktionen

f(x, y) = Sin[xy]
Med Plot3D kan vi rita upp funktionens graf ver ett utsnitt av xy-planet:

Plot3D[
Sin[x*y], (* hdar ar funktionen som vi vill plotta =*)
{x, 0, Pi}, (* hdr anges vilka x-vadrden som gdller =*)
{y, 0, Pi} (* och har anges y-vardena %)
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Hir f6ljer en variant av grafen dér vi plottar nivdkurvor (hdjdkurvor) pa grafen i stéllet for linjer som &r parallella med x och y axlarna
(vilket dr default)
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Plot3D[
Sin[x * y],
{xl ol n}l

{y, 0, 7},
MeshFunctions - {#3 &}
(» hdr anges att variabel #3 (dvs z) ska anvidndas f6r nivder x)

Notera att man kan vrida och vinda pa grafen genom att klicka och dra med muspekaren ...

Plottning av Nivakurvor

= ContourPlot

ContourPlot anvinds for att plotta nivakurvorna for en funktion i tva variabler. For var exempelfunktion har vi

ContourPlot [Sin[x xy],
{xl ol Pi}l
{y, 0, Pi}
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Som man kan se fran denna bild sd anger Mathematica inte vilka virden som giller for nivikurvorna och heller inte vilken ekvidistans
som &r aktuell. Man kan komma runt detta genom att anvinda ett tilliggskommando:

ContourPlot [Sin [x*y],
{xl ol Pi} 14
{y, 0, Pi},
PlotLegends - Automatic (» hir skapas en nivaférklaring x)

]
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Ovningsuppgifter

1. Plotta grafen med nivakurvorna synliga i grafen och en separat plott for nivakurvor till funktionen

Gx,y)=x>-3xy - 2y*+x—-y+2 )

2. Forsok ta reda pa vad som hinder med funktionen H(x,y) graf nira origo. Speciellt, vad blir grinsvérdet ndr vi ndrmar oss origo
langs olika rita linjer y=kx.

2 xy

H(x, y)= 2)
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